世界

法国大选正式开战



据新华社电 法国总 统选举当地时间9日进入正 式竞选阶段, 候选人获准 张贴竞选海报、投放竞选 广告和向选民邮寄宣传材

现任总统萨科齐、社 会党人奥朗德等10名候选 人可以在各地方政府指定 区域张贴竞选海报,统一 尺寸,不得使用政府公告 所用的白色背景,不得 使用构成法国国旗的 蓝白红三色组合。

候选人可以在 公共电视台和广 播电台投放竞 选广告,总 时长不能超

和26.5%的支持率,领先 其他候选人; 奥朗德在次 所有电视或广播机构必须 为候选人提供相同的竞选 轮投票中有望以53%的得 广告投放时段。候选人可 票率赢得选举 以向大约4500万登记选民

邮寄宣传材料,尺寸和版

票定于本月22日举行。自

21日起, 所有候选人不得

发表公开言论, 民意调查

机构不得发布民调结果。

布民调结果,显示萨科齐

和奥朗德有望分别

在首轮投票

中 获

29%

法国总统选举首轮投

法国舆论研究所6日发

民调结果显示, 极右 翼政党国民阵线领导人马 琳·勒庞首轮投票所获支持 率为16.5%, 极左派"左 翼阵线"候选人让一吕克· 梅朗雄和中间派候选人弗 朗索瓦:贝鲁所获支持率分 别为12.5%和10%

●新闻分析 **大选考验法国对全球化态度**

随着竞选活动的白热 化,如何解决就业、提高购 买力、增强竞争力、处理安 全和移民问题成为各候选 人辩论的焦点。法国问题观 察人士认为,各候选人对这 些辩论焦点的立场事实上 反映了他们对全球化的不 同态度。不论谁在选举中

当选法国总统,他对全球化 的态度将在很大程度上影 响这个国家的走向。

全球化给法国带来的 影响有两个方面:一方面, 全球化使法国一些跨国大 企业从中获益;另一方面, 全球化使法国一些传统工 业因在世界范围内失去竞 争力而最终倒闭破产,大量 中下层没有特殊技能的工 FI G STATES 人找不到工作,致使

背景下,今年的法国总统选 举实际上是对法国关于全 球化问题态度的一次考验。

争取连任的现任总统 萨科齐在致全国人民的信 中用很大篇幅介绍他对当 今世界的思考,26次谈到全 球化问题。

社会党候选人奥朗德 也在竞选中表示将重振法 国制造。他更多关注法国中 小企业的发展。这在某种程 度上也体现了他对如何应 对全球化现实的态度。

法国战略咨询专家马 尼埃认为,这次选战的争夺 应当关注如何恢复法国的 竞争力、社会流动性和机 会均等,从而使法国能 够真正从全球化中获 益。到目前为止,萨 科齐和奥朗德都 还没有拿出任何 像样的方案。 据新华社



埃及总统选举

两大候选人上演攻防战

本报讯 据新加坡《联 为共和党的候选人。" 早报 № 日报追, 美国共 和党总统候选人初选形势 渐趋明朗,宾夕法尼亚州前 参议员桑托勒姆的选战之 路看来已经结束。最新和最 明确的迹象是,权威人士开 始把时间和精力用在猜测 上,领先的马萨诸塞州前州 长罗姆尼将挑选谁担任副

8日,参与角逐共和党 总统候选人资格的金里奇 承认,罗姆尼是"最可能"获 得共和党提名的人。金里奇 表示,"我认为必须认清情 况,考虑到他(罗姆尼)的竞 选规模,还有他在初选中的 得票数,他无疑最有可能成

罗姆尼开始挑竞选搭档

另据报道,共和党挑选 副总统候选人的工作已紧 锣密鼓地展开,媒体也在忙 着制定自己的名单和审核 名单上人选的资格。

被点名者倾向于排除 自己角逐的可能性,但对罗 姆尼竞选总统表示全力支 持。分析员把这些人分成两 组,一组可能是潜在人选, 只是出于礼貌和小心起见, 才把自己先排除在外;另一 组打算参加2016年大选,因 此现在选择保留实力。

传统上,副总统人选必 须能够与总统候选人取长 补短,或是有能力吸引一群 总统候选人本身无法吸引 到的选民支持。

媒体名单上目前最符 合这个标准的人是佛罗里 达州参议员卢比奥。卢比奥 是古巴移民的后裔。一般认 为,担心罗姆尼不够保守的 选民,以及担心保守派对移 民过于严苛的拉丁裔美国 人,都会支持卢比奥。

在上周的威斯康星州 初选获胜后,罗姆尼与众议 员瑞恩出面庆祝,瑞恩的行 情也扶摇直上。瑞恩的政见 和卢比奥一样保守。瑞恩额 头拥有V形发尖(俗称"美 人尖"),媒体引用研究成果 说,选民认为拥有美人尖的 政治人物看起来更能干、更 具有诚信。 (中新)

据新华社电 埃及穆 斯林兄弟会副主席沙特尔 9日指认另一名总统候选 人、原副总统苏莱曼试图 "复制旧政权"、"窃取革命 果实"

对此,苏莱曼回应,他 参选是为帮助国家恢复稳 定,前总统穆巴拉克下台 一年多以来的"新现实"不 可逆转,"旧政权"不可能

苏莱曼上周官布打算 参选后,遭穆兄会猛批。作 为穆兄会支持的候选人, 沙特尔9日召开新闻发布 会,称这名穆巴拉克的副 手参选是"羞辱革命和埃 及民众"。"埃及人付出牺

沙狩/// 况 他意指去年年初大规模反 政府示威时发生流血冲 突。他说,苏莱曼代表并试 图再造"改良版旧政权"。

苏莱曼8日赶在登记 截止前提交申请。选举委 员会认定他的候选人资格 有效。穆巴拉克执政时长 期打压穆兄会。路透社说, 沙特尔因牵涉穆兄会而多 次入狱,总计12年。

苏莱曼9日接受埃及 《消息报》采访,称自己是 穆巴拉克政府内部的"反 对派",反对许多政策、法 律和选举舞弊。

苏莱曼执掌国家情报

性,不是为了让穆巴拉克 总局将近20年,深受穆巴 拉克信仕,去年1月30日 被任命为副总统,穆巴拉 克次月11日辞职并向军 方移交权力。苏莱曼说,决 定参选与军方无关。而暂 时掌管国家权力的武装部 队最高委员会"没有负面 或正面"表态。

> 埃及此次总统选举总 计有23人参选。首轮投票 定于5月23日至24日举 行。如果首轮投票中没有 候选人得票超过半数,得 票前两名候选人进入6月 16日至17日第二轮投票, 获胜者出任总统。最终选 举结果定于6月21日公

本报社址:济南市泺源大街6号 邮政编码:250014

本报广告中心电话:(0531)82963188 82963199 82963166

FII号CN37-0003

邮发23-55

广告许可证:鲁工商广字01081号

今日88版

零售0.50元

本报发行:(0531)85196361 85196329 差错投诉:96706 发行投诉:(0531)85196528 本报在国内北京、沈阳、济南东、济南西、青岛、烟台、潍坊、滨州、淄博、泰安、济宁、临沂、枣庄、德州、聊城、菏泽、东营、威海、日照、莱芜同时卫星传版印刷

邮政投递投诉:11185 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷